

走基层 转作风 改文风

### 检察干警驻村 心系大事小情

本报记者 王晋晋

10月17日9时40分,新密市大隗镇陈庄村,贫困党员张德运迎来了自己特殊的亲戚:新密市检察院“一村一警”驻村的检察干警郭福伟。

“自打检察官来驻村,我们吃水难的问题终于解决了。”张德运感激地说。

原来,陈庄村每组村民,多年来都是靠一口机井抽水吃。早在2000年,陈庄村八组村民张某租用该组村民土地建奶牛厂。租户承诺,在经营期间该厂负责该组村民从机井抽水的所有电费。2005年,奶牛厂经营出现问题,村民吃水难的问题逐渐显露出来。为了不影响村民们正常吃水,该组组长自掏腰包解决村民吃水难。但该组组长在垫付了几年电费后,再无力支付。今年以来,八组村民每天担着水桶到其他组借水吃。为尽快解决吃水难问题,郭福伟每天到村里,与村组干部、奶牛厂承办人多次协商,最终承包人交清了5万余元的承包费用。该组村民用承包费交上了电费、水费,又重新吃上了水。

“郭检察官,俺媳妇跟俺闹离婚,您一定要管啊!”  
“郭检察官,俺家的牛丢了,您能帮忙找找吗?”

……

驻村以来,郭福伟的手机24小时都有村民打来电话。每次来电,不管再晚,他都耐心帮助村民。

郭福伟有写工作笔记的习惯。翻开他的笔记,前十几页密密麻麻写着陈庄村800多户村民的相关情况和困难户的名字、家庭实际困难、拟解决的方法等。后面的日记内容更为详细,记录着农村基层的民情民意民生以及工作中的各种体会和感受。郭福伟说,“源自老百姓真实的生活,源自一线的切身感受,让我更加摸准了基层矛盾纠纷的深层次原因,找到了农村法律服务的突破口和难点。”

检察干警郭福伟只是新密市检察院“一村一警”40名驻村干警中的一名。

“我们每周都要到村中走访一次。”据介绍,检察干警每次走访不得少于20户,他们在深入了解村民生活的同时,也切实为村民解决了不少矛盾和纠纷。控申科干警尚林生在“下访巡访”时,村民王某向其反映,因民事纠纷他被该村另一村民张某打伤住院,向当地派出所报案后并未得到处理。控申部门立即将王某“疏导”给侦查监督部门,经立案监督,公安机关对犯罪嫌疑人张某立案侦查,后王某被判处有期徒刑1年缓刑1年,并赔偿被害人1700余元。

为最大限度服务农村基层,给广大农民创造一个安居乐业的生产生活环境,新密市检察院开创“一村一警”工作模式,40名检察干警“沉到”全市各村,协助各村排查社会矛盾、化解矛盾纠纷、提供法律援助、解决实际问题。据统计,今年以来,检察干警共向群众发放征求意见表1000余份、法律宣传材料800余本,走访各类企业和单位105个,走访人员1000余人,排查化解各类矛盾纠纷200余起。

### 郑密路沿线取缔小煤场

本报讯(记者 安群英 通讯员 陈风华)按照市、区“关于取缔郑密路沿线污染环境的煤场”的要求,近日,侯寨乡执法协调办等多部门联合,对辖区郑密路沿线500米以内所有小煤场进行排查登记,并责令其在规定的期限内自行搬迁,逾期不搬或行动迟缓者将实施强制措施进行取缔。截至上月底,已有14家煤场搬离至郑密路沿线500米之外。

整治期间,侯寨乡每天组织乡环保所、乡执法中队等部门不间断督察,积极帮助煤场主协调相关事宜。通过7天的自行搬迁,10家小煤场搬迁到郑密路沿线500米以外。随后,侯寨乡对郑密路沿线其他7家小煤场实施强制搬迁。侯寨乡联合二七区环保局、区城市管理执法局、区国土资源局,对郑密路沿线其他7家污染环境的煤场进行强行取缔。共出动人员100余人、铲车1台、运煤翻斗车4辆,清理清运煤炭300余吨。

截至上月底,侯寨乡辖区郑密路沿线17家煤场,有3家煤场由于煤炭存储量太大,正在清理当中,其余14家煤场已全部搬离到郑密路沿线500米之外,清理清运煤炭共计5.8万余吨。

### 比比谁的辐射知识水平高

本报讯(记者 成燕 通讯员 马新年)“你了解辐射对环境的影响吗?”昨日,在市环保局主办的全市固体废物管理和辐射环境安全培训知识竞赛现场,来自全市15个县(市)、区的代表队经过激烈角逐,最终新密市代表队脱颖而出,获得第一名。

此次,经过层层选拔,各县(市)、区分别选出3名选手参赛。初赛上,15支代表队经过一上午三场紧张激烈的角逐,中牟县、登封市、新郑市、新密市、荥阳市、金水区六支代表队顺利挺进决赛。下午的决赛更加激烈,参赛选手们你追我赶,争创最佳成绩,前四个环节各队分数不相上下,最终新密市代表队在抢答题和风险题环节过关斩将,获得第一名。

据市环保局有关负责人介绍,这次竞赛广泛发动全市企事业单位一线干部职工参与进来,激发了全市环保从业人员比业务、赛技能的热情,检验了全市固体废物和辐射环境管理人员的技术能力和水平。

## 市政协公开征集提案线索

本报讯(记者 武建玲 实习生 韩小云)我市的经济、城建、民生等方面,有哪些共性问题需要政协委员帮助呼吁解决?即日起,市政协向社会各界征集提案线索,截止时间为11月15日。

为拓宽社会利益表达渠道,进一步提高提案质量,市政协向市民征集提案线索。各界群众可反映涉及本市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态

文明建设中的重要问题及广大群众最关心、最直接、最现实的利益问题,要一事一提,有情况概括,有问题分析,有具体建议,不涉及个人问题、民事纠纷和司法诉讼等问题。对征集到的提案线索,市政协将进行整理归纳,提供给政协委员、市政协各专委会及各参加单位,供其调研及撰写提案时参考。

市民可通过以下方式参与:发送邮件至zzxtaw@126.com;网上提交,登录http://www.zzzxy.gov.cn,点击“提案线索征集”,按规定填写相关内容,选择提交提案线索;寄信至郑州市北二七路76号市政协提案委员会办公室;打电话或发传真至67183051。市民提供提案线索时,请留下真实姓名、职业、联系方式等相关信息。

## 我市集中整治超速超员超载

### 为期五个月 举报有奖

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)昨日上午,市公安局交巡警支队启动为期5个月的专项行动,集中整治超速行驶、客车超员、货车超载、疲劳驾驶等严重违法违规行为。交巡警支队实行有奖举报制度,欢迎群众举报,经查属实的,给予举报人奖励。

近期,全国各地一次死亡10人以上的重特大道路交通事故频发,事故原因多与超速、超员、超载和疲劳驾驶有关。为有效预防和减少重特大道路交通事故,从2011年11月1日至

2012年3月31日,市公安局交巡警支队在全市组织开展集中整治专项行动,整治重点为超速行驶、客车超员、货车超载、疲劳驾驶等严重违法违规行为,主要针对客运车辆特别是长途客运车辆、卧铺客车、旅游包车、校车及其驾驶人,大中型货车及其驾驶人,“挂靠营运”车辆等。

整治的重点道路:全市范围内交通流量大、交通违法行为多发的郑东、西南绕城、郑尧高速公路,102、103、107、220、223、232、237、310、314、316、321、

323、327等干线国道省道和通往环翠峪、黄帝故里、始祖山、神仙洞、雪花洞、康百万庄园、慈云寺、三皇寨、绿博园、雁鸣湖风景区重点旅游线路。

届时,交巡警支队将在高速公路、国道省道设立执勤点,加强对跨省长途客运车辆特别是卧铺客车、旅游包车的检查,询问驾驶人驾驶时间,提醒驾驶人按时休息;重点加强凌晨零时至6时、下午2时至4时等疲劳驾驶易发时段的巡逻管控,对上述时段从事长途客运的车辆,将强制驾驶人休息。

### 相关链接 交通违法行为处罚措施

#### 一、超速

1.驾驶人驾驶机动车超过规定时速行驶的,对驾驶人予以20元以上、200元以下罚款,记3分。

2.驾驶人驾驶机动车超过规定时速50%的,予以200元以上、2000元以下罚款,并吊销机动车驾驶证。

#### 二、客车超员

1.公路客运车辆载客超过额定乘员的,处200元以上、500元以下罚款;超过额定成员20%或者违反规定载货

的,处500元以上、2000元以下罚款,扣留机动车,同时会同交通运输部门组织卸客转运,费用由车主或驾驶人承担。

2.客车超员、货车超载经过处罚后,第二次被公安机关处罚抄告的,公安机关对直接负责的主管人员处以2000元以上、5000元以下罚款。对情节严重、问题突出的企业,建议行业主管部门停业整顿。

#### 三、货车超载

1.货运机动车违反规定载客的,处

500元以上、2000元以下罚款。

2.货运机动车超过核定载质量的,处200元以上、500元以下罚款;超过核定载质量30%或违反规定载客的,处500元以上、2000元以下罚款,并由公安机关交通管理部门扣留机动车至违法状态消除。

3.对连续驾驶公路客运车辆超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟的,记6分,处20元以上、200元以下罚款。



## 常西湖截污工程七成完工

中原区常西湖区域截污是我市今年重点工程,昨日,记者从项目部了解到,该工程累计投资4000余万元,管道铺设7.8公里,完成了总工程量的70%。据了解,该项目7月份开始正式施工,工程全长10.43公里。工程完工后,将收集贾鲁河及西流湖沿线19个行政村、38个村民组的生活污水,彻底解决西流湖和南水北调干渠的污染问题。 本报记者 许大桥 摄

## “世纪光棍节”未到先热

### 预约结婚 酒店难寻

本报讯(记者 李娜)2011年11月11日,由于6个“1”相连,被市民戏称为“世纪光棍节”,不少人选择这天去婚姻登记处结束“光棍”生涯;也有人称这天是难得的“一心一意一生一世”,选择这天举办婚礼,于是绿城出现酒店预订井喷,“一店难求”的现象。

#### “小光棍节”结婚人数增多

昨日是11月1日,被称为“小光棍节”,记者从各个婚姻登记处了解到,选择在这一天告别单身的新人明显增多。

“今年选择在这个日子结婚的新人比去年多了不少,平时我们一天办理80多对新人,今天增加了120多对,现在不少新人觉得,找一个相爱的人在‘光棍节’这一天告别单身,挺有意义的。”金水区婚姻登记处的相关负责人说,“光棍节”应该成为这个月的结婚高潮,可以预见马上到来的“世纪光棍节”人数也不会少。“如果这几天打电话咨询的新人过多,我们就准备开展预约服务。”

平时一天有40多对新人办理结婚手续的中原区,昨天有60多对儿

新人喜结连理。二七区、惠济区当日也有50对儿、30多对儿新人结束单身生活。

而去年11月11日“光棍节”时,金水区婚姻登记处62对、二七区48对、中原区59对、惠济区18对新人领取了结婚证。

#### “世纪光棍节”酒店大都被预定

百年一遇的“世纪光棍节”就要来了,这个日子引起众多准备踏入婚姻殿堂的新人青睐。

“2011年11月11日,要将‘一生一世’‘一心一意’‘一个轮回一辈子’的爱情宣言发扬到底。跟前几年比起来,今年选择在光棍节结婚的人最多。”一位姓张的婚礼主持人说,之前几年“三连八”、“三连九”、“三连十”……这样的好日子向来受新人追捧,此次“六一”也不例外,上半年就已经有6对新早预订了这天结婚。

记者采访发现,郑州不少酒店11月11日中午的婚宴都已经预订一空。记者了解到,“世纪光棍节”,不少已婚人士悄悄加入庆祝行列,用他们的话说,是为了“怀念单身的美妙时光”。

随着“光棍节”影响力的提升,其原本内涵也在慢慢改变,已由最初具有调侃意味的“单身节”、“尴尬节”,变为彼此间情感交流的吉日。

#### “光棍节热”专家褒贬不一

“现在很多单身男女不能告别单身的主要原因,一是社交圈子窄,二是期望值过高。”“光棍节”这两年会火起来,源于人们生活、工作压力大,想从多方面寻求缓解情绪的出口。”婚姻咨询师常君说,现在越来越多的年轻人,都是给生活添加色彩和情调的节日,通过这样一个节日相互倾诉、放松心情,对年轻人而言是不错的选择。

当然,也有人对此持反对意见,“任何一个有生命力的节日都是有它的文化内涵的,这种网络衍生的节日,虽然指向性非常明确,但显然还没有特定的文化内涵。”河南财经政法大学一名姓郭的教授表示,如今很多节日本身的文化内涵正在消逝,过节只剩下了吃喝玩乐,而且越来越同质化,并不值得提倡。



政七街、城北路等76条道路本月将添新绿,陆续栽种大叶女贞、国槐、法桐等树种,以提高城区绿地率及覆盖率。据介绍,补栽工作将在月底前结束,预计补栽行道树800株。 本报记者 王影 摄

## 患者术后三天死亡 医院拒不提供病历

### 法院判决:医院担全责

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李杰 南南)患者因病住院后死亡,进行医疗事故技术鉴定时医院却拒不提供患者病历,昨日,二七区法院一审判决:医院承担全部责任。

2008年9月,连某夫妇的爱情结晶小秋出生了。一个月后,小秋咳嗽不止,经查出患了小儿肺炎。于是他们带着小秋到我市某医院进行治疗,经检查小秋患有先天性心脏病。

2009年3月20日,小秋再次入住该医院,准备做心脏手术。住院三天后小秋被诊断为支气管肺炎,连某夫妇要求小秋肺炎治愈后再手术,但医院却执意手术。手术三天后小秋病情加重,后抢救无效死亡。连某夫妇认为院方的失职行为致使小秋死亡,故诉至法院请求依法判令医院赔偿医疗费、交通费等共计50余万元。

被告医院辩称:其在医疗服务过程中没有过失行为,患者的死亡与被告没有因果关系。相反,二原告未尽监护责任,加速了患儿死亡结果的发生。

法院经审理查明:小秋因先心病入住我市某医院,期间,原、被告因是否出院发生分歧,原告认为被告未尽到义务,拒绝办理出院手续。小秋病情恶化,最终抢救无效死亡。

案件审理过程中,被告申请对其医疗行为是否存在过错、与原告的损害后果之间是否存在因果关系等进行医疗事故技术鉴定,法院遂委托某鉴定机构进行鉴定。鉴定过程中,由于原、被告双方对病历的真伪和完整性异议较大,鉴定机构多次通知双方进行补充、质证,并要求被告提供完整病历,后被告表示不能提交完整病历,致使鉴定无法进行。

法院认为,被告拒不提供相关病历,致使司法鉴定不能进行,应承担相应法律责任。法院对原告称被告医疗行为存在过错的主张予以支持,原告因此造成的损害后果,被告应当承担全部赔偿责任。遂判决被告医院向原告支付医疗费、丧葬费、交通费等共计44.7万余元。

## 车下扔包占座 上车包却丢了

### 车长提醒:贵重物品随身携带

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨玉祥)昨日,位于紫荆山的郑州公交43路调度室来了一名年轻女孩,称在车上丢了包,请求公交工作人员帮忙找回。公交车上丢东西是常事,但这位女孩的包却“丢”的很蹊跷,原来是扔包占座时给丢了。

女孩告诉43路公交调度员,当天早上在43路首发站紫荆山站上车前为占座,她将随身携带的手提包从车厢后窗扔到车厢内座位上,当她上车后却发现包不在座位上,车里车外四处寻遍也未寻着。

“现在天冷了还好一些,车上的窗户大多数都是关着的,从外面不好开。”郑州公交四公司二车队马书记告诉记者,“夏天车窗打开,只要车一靠站,经常有人从窗外把包扔到座位上占座,这样做非常不安全,可能会被别人拿走,有时候先上车的乘客会把占座的包扔到一边,然后自己坐下,这样乘客之间就会产生争吵。”

记者了解到,虽然早高峰时43路车的间隔最长不会超过三分钟一班,但由于43路公交是通往东区大学城的线路,紫荆山一站上来乘客较多,为杜绝类似事件的再次发生,二车队派出管理人员定期在站牌处督导,维护乘车秩序。在此提醒大家出门要文明乘车,随身携带好自己的贵重物品。